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Les températures printanières sont propices au réveil des insectes. Profiter des après-

midis ensoleillés pour l’application des huiles sur fruits à noyau et au contrôle 

des anthonomes sur pommier. 

 

 

Les dégâts caractéristiques d’anthonome du pommier (clou de girofle) sont visibles plus tard en saison mais leur 

surveillance commence dès maintenant, Photo : FiBL, Flore Araldi  

 

Contrôle de l'anthonome du pommier 

A partir du stade B, contrôler lors de belles journées ensoleillées les parcelles de 

pommiers à risque par frappage. Si le seuil de 15% de présence est dépassé, prévoir une 

intervention au stade B-C (pointes vertes) avec du Spinosad lorsque les conditions sont 

propices à l'activité des adultes, c'est-à-dire en milieu de journée ensoleillée avec une 

température supérieure à 10°C. 

 

Ravageurs des fruitiers à noyau 

Les conditions actuelles, températures journalières entre 12 et 16 °C et fort ensoleillement, 

sont propices à l'application des huiles (de paraffine ou de colza) pour diminuer la 

pression de divers ravageurs des fruitiers à noyau et notamment des pucerons.  

Au cours des essais menés ces dernières années, l'huile de paraffine s'est avérée être la 

méthode la plus efficace pour réduire les fondatrices sur cerisier (puceron noir du 

cerisier Myzus cerasi) et prunier (puceron vert des prunes Brachycaudus helichrysi). Elle 

permet de réduire considérablement les œufs et les individus nouvellement éclos.  
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Les traitements doivent être effectués par conditions douces, suivies de 1 à 2 jours secs, 

à une dose comprise entre 56 (stade BBCH 51-53) et 32 L/ha (stade BBCH 54-56). Pour 

améliorer l'efficacité, un deuxième traitement peut être effectué au plus tard fin mars, en 

adaptant la dose en fonction du stade. 

Il est important de veiller à ce que le traitement soit effectué avec une grande quantité 

d'eau (1'600 à 2'000 L/ha) pour 10'000 m3 et que toutes les parties de la plante soient 

atteintes. Pour un meilleur mouillage et pour pouvoir augmenter l'efficacité, le 

traitement peut être effectué en deux passages avec la moitié de la quantité de matière 

active dans le sens opposé. Le cuivre est miscible avec l’huile mais un traitement avec 

un tel volume d’eau n’est pas optimal pour son application (lessivage). Par ailleurs, il ne 

faut pas utiliser de soufre 5 à 8 jours avant et après un traitement à l'huile. 

 

Barrière physique contre le psylle du poirier 

Sur les parcelles sensibles, mettre en place une couverture physique des arbres, si pas 

encore effectué (voir bulletin précédent). 

 

Maladies des fruitiers à noyau 

Les indications du bulletin précédent restent de mise. 

 

Liens 

Liste des intrants 2026 (FiBL) 

 

Pour recevoir le bulletin gratuitement par e-mail, inscrivez-vous auprès de Flore 

Araldi (flore.araldi@fibl.org). 

https://www.fibl.org/fr/boutique/1078-intrants

